



奧巴馬今正式宣布伊戰結束

【本報訊】據綜合通訊社華盛頓二十九日消息：美國總統奧巴馬（見圖）31日將正式宣布伊戰結束。

奧巴馬上周六在每周例行的電台講話中說：「經過7年多時間，美利堅合眾國31日將結束在伊拉克的戰鬥任務，朝着負責任地結束伊拉克戰爭邁出重要一步。」他還稱伊拉克是一個「主權」國家，可以自由支配命運。31日，奧巴馬將在橢圓形辦公室發表一次全國電視講話，屆時將談到伊拉克問題。

奧巴馬在講話中回憶說：「當年作為總統候選人，我曾承諾要結束這場戰爭。如今作為總統，我正是這樣做的。上台以來已經調回9萬多名官兵。」

按照這位美國總統作出的承諾，美國在伊拉克

的戰鬥任務將於8月31日正式結束。剩下的駐伊美軍將承擔支援和訓練任務，定於2011年年底前撤出伊拉克。

放寬軍備出口限制

另外，奧巴馬還將於31日介紹他的政府準備改動美國防務及高科技產品出口限制的措施，預期到時將有數千個敏感程度較低的項目被解除管制。

一名高級官員在簡報會上對記者說：「我們之所以這麼做，基本上是為了國家安全的原因，好讓我們可以……把資源集中在保護最重要的技術。」

這項倡議籌備了一年，旨在回應美國防務及高科技公司的不滿。這些公司說，冷戰時代實施至今

的出口管制令他們在錯失的交易中損失了數以十億計美元。美國的盟友也抱怨，他們要得到美國製造武器系統的備用零件，往往要等很久才成事，原因在於這些零件申請許可證的條件，竟然和為武器本身申請的一樣苛刻。

奧巴馬在向商務部會議發表的錄音言論中，會討論他的政府為協調兩份互不相干的出口管制清單而準備採取的措施。新系統將在兩份清單之間劃一條「清晰的界線」，從而向出口商及外國買家釐清哪個部門有裁判權。它亦把武器、技術及相關的貨品，按它們在軍事及情報工作方面的地位，還有其他供應商供貨的普遍性，分成3級，其中大殺傷力武器將列入最高的一級。

俄光頭黨大鬧音樂會

棍棒毆打人群 14歲少女喪命

【本報訊】綜合通訊社莫斯科29日消息：約100名赤裸上身的光頭黨成員29日在俄羅斯中部一場約有3000名觀眾的搖滾音樂會上施襲，用棍棒毆打人群，造成1人死亡，至少11人受傷。

根據當地媒體報道，俄羅斯中部城市米阿斯當天正在舉行一場名為「龍捲風」的搖滾音樂會，由於邀請到不少俄羅斯頂尖的搖滾樂團表演，因此吸引了3000人觀賞。周日晚上8時左右，當音樂會即將結束時，約100名男子突然衝進場內，用木棍和金屬棒毆打觀眾和保安，導致一名14歲女孩死亡，數十人受傷，隨即有14輛救護車奉召到場，搶救傷者。

有目擊者稱，這群男子一律光頭，穿着軍靴。毆打約10分鐘後，肇事者乘車迅速逃離現場。部分目擊者表示，還聽見了槍聲。警方事後逮捕並偵訊15人，以查明攻擊原因，並搜索其他在逃的嫌疑人。

組織龐大 青年為主

涉案的極端右翼分子，懷疑是俗稱「光頭黨」的新納粹分子。光頭黨並不是一個黨派組織的稱謂，而是崇尚民族極端主義和納粹主義的俄羅斯青年的代名詞，成員年齡一般從十幾歲到二十幾歲不等，以男青年為主，後來也出現了女性成員。光頭黨的主要特點是，成員都是清一色的男性形體。他們一年四季都着黑色短皮衣、黑色的皮褲或者牛仔褲，腳上穿虎頭軍用皮鞋，他們身上總配有一些金屬器件，如金屬拉鏈，金屬鞋頭。

光頭黨將德國納粹頭子希特勒視為偶像，用希特勒《我的奮鬥》一書向涉世未深的青少年灌輸極端思想，把納粹的標誌戴在胳膊上、印在衣服上。他們通常集體出動，手持鐵器、棍棒，在地鐵、市場等公共場所襲擊非白種人。光頭黨主要集中在莫斯科、莫斯科州、聖彼得堡、下諾夫哥羅德等地，他們在85個城市設有激進組織。

極端仇外 專襲有色人種

自從1991年蘇聯解體以來，新納粹主義及其他極端民族主義者組織在俄羅斯如雨後春筍般湧現。移民勞工的湧入及對車臣分離主義分子進行的兩次戰爭，不但引起仇外情緒，更令仇恨罪行增加。不過，光頭黨今次為何向音樂會發動攻擊令人費解。

據獨立監察機構「索瓦」說，動機激進的襲擊往往



▲俄羅斯光頭黨及極端民族主義者2006年5月1日在莫斯科遊行

資料圖片

以來自高加索地區及中亞地區的民衆為目標，而且以2008年時達到高峰，當時造成110人死亡、487人受傷。監察俄羅斯人權狀況的非政府組織「莫斯科人權局」估計，俄羅斯有7萬多名活躍的新納粹分子，這個數字遠高於1990年代初期的數千人。

根據「莫斯科人權局」的數據，在莫斯科、聖彼得堡等人口超過100萬的大城市，每年有超過2500起帶有種族仇恨色彩的犯罪事件，不少中小城市所發生的類似事件也超過1000起。

2002年4月，莫斯科的光頭黨通過電子郵件向各國駐莫斯科的使領館發出恐嚇，稱光頭黨要向所有外國人「宣戰」。此後的幾年，各國使館都會在4月前發布聲明，提醒在俄的本國公民出入要小心。

2006年4月，光頭黨曾重傷泰國皇家艦隊司令。緊隨其後的數周時間裡，他們又圍毆4名中國留學生，並刺死了一名17歲的亞美尼亞裔少年，及槍殺了一個塞內加爾人。同年8月21日，在莫斯科切爾基佐夫集市市場由中國人開辦的一家咖啡館突然發生爆炸，造成10人死亡，50多人受傷，其中包括7名中國人。這也是光頭黨所為。

據獨立監察機構「索瓦」說，動機激進的襲擊往往

以來自高加索地區及中亞地區的民衆為目標，而且以2008年時達到高峰，當時造成110人死亡、487人受傷。監察俄羅斯人權狀況的非政府組織「莫斯科人權局」估計，俄羅斯有7萬多名活躍的新納粹分子，這個數字遠高於1990年代初期的數千人。

根據「莫斯科人權局」的數據，在莫斯科、聖彼得堡等人口超過100萬的大城市，每年有超過2500起帶有種族仇恨色彩的犯罪事件，不少中小城市所發生的類似事件也超過1000起。

2002年4月，莫斯科的光頭黨通過電子郵件向各國駐莫斯科的使領館發出恐嚇，稱光頭黨要向所有外國人「宣戰」。此後的幾年，各國使館都會在4月前發布聲明，提醒在俄的本國公民出入要小心。

2006年4月，光頭黨曾重傷泰國皇家艦隊司令。緊隨其後的數周時間裡，他們又圍毆4名中國留學生，並刺死了一名17歲的亞美尼亞裔少年，及槍殺了一個塞內加爾人。同年8月21日，在莫斯科切爾基佐夫集市市場由中國人開辦的一家咖啡館突然發生爆炸，